

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。

要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防洪防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

治理,开展重大水利基础设施建设,优化水资源配置,修复河湖生态环境,形成了“四纵三横、一圈两带”的现代水网格局。同时,湖南城市开发步伐不断加快,规划到2025年,全省常住人口城镇化率达63%左右。毛伟明说,中国电建与湖南一直是“一家人、一家亲”,双方在水利事业发展、电力供应保障、城市开发建设等方面开展了务实合作,合作基础深厚,前景广阔。希望中国电建进一步加大在湘投资力度,加快在建重大项目建设,深化双方在碳达峰碳中和及新型能源体系建设等方面的合作。湖南将持续优化市场化法治化国际化一流营商环境,全力支持中国电建在湘发展。

丁焰章感谢湖南长期以来给予中国电建的支持。他表示,中国电建将发挥自身优势,加大对湘投资布局,深化双方在清洁能源、水利、水务、水资源与环境治理、重大基础设施等领域合作,实现共赢发展。

深化拓展央地合作 强化新型电力支撑 毛伟明与中国电建董事长丁焰章座谈

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 孙敏坚)1日上午,省委副书记、省长毛伟明在长沙与中国电力建设集团有限公司党委书记、董事长丁焰章一行座谈。

副省长周海兵,省政府秘书长瞿海参加。

中国电建是全球清洁低碳能源、水资源与环境建设的引领者,全球基础设施互联互通的骨干力量,2022年位居世界500强企业第100位。目前,中国电建在湘共设有6家子公司,总资产规模超800亿元,职工人数达2万余人,带动

就业人数5万余人,旗下的水电八局和中南院均为行业的引领者。

毛伟明对客人的到来表示欢迎并重点介绍湖南能源、水利、城镇化建设情况。他说,近年来,湖南锚定习近平总书记擘画的“三高四新”美好蓝图,全力推进“三大支撑八项重点”工作,着力强化以电力为重点的能源体系建设,全面提升能源供给能力,全省发电装机规模达5841万千瓦,顺利应对今夏第一波最大负荷4165万千瓦用电高峰考验。湖南统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境

成都大运会湖南首金来了! 目前我省运动员已斩获1金1银1铜

湖南日报成都8月1日电(全媒体记者 蔡矜宜)今天,成都第31届世界大学生夏季运动会进入第4个比赛日,湖南首金来了!两名00后衡阳妹子王珂怡和罗妙溢,分别在射击和跆拳道赛场斩获1金1铜。明日,体操新星、世锦赛冠军张博恒将亮相。

在当天上午进行的射击女子25米手枪团体决赛中,23岁的湖南射击中心在训运动员王珂怡与国家队队友

保持专注,努力投入精力做好动作。”赛后王珂怡表示,很高兴也很自豪能够代表中国队参加大运会,未来还会继续努力争取更好的成绩。在此前进行的女子10米气手枪团体比赛中,王珂怡还随中国队斩获一枚银牌。

根据赛程,8月2日下午,本届赛会的体操项目将产生首枚金牌——男子团体,世锦赛冠军、长沙伢子张博恒将随中国男队出战。(相关报道见8版)



8月1日,中国队选手熊亚瑄、林雅茜、王珂怡(从左至右)在颁奖仪式上庆祝。当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会射击项目女子25米手枪团体决赛中,由熊亚瑄、王珂怡、林雅茜组成的中国队获得冠军。新华社发

就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成

重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这起袭击事件

予以强烈谴责,将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,共同维护本地区及世界和平与安全。

同日,国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

经中央军委批准 《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》印发全军

新华社北京8月1日电 为推动全军深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,帮助各级全面学习掌握习近平强军思想,经中央军委批准,军委政治工作部对2019年出版的《习近平强军思想学习纲要》进行修订,组织编写了《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》(以下简称《纲要(2023年版)》),日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党不懈探索中国特色强军之路形成的宝贵思想结晶,是加快国防和军队现代化、全面建设世界一流军队的根本遵循和行动纲领。《纲要(2023年版)》由绪论、主体部分、结语组成,共14章、59节、150个条目,全面

系统阐述习近平强军思想的重大意义、科学体系、精髓要义、实践要求,充分反映了这一思想的最新发展,是深入持久扎实开展习近平强军思想学习教育的基本教材。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《纲要(2023年版)》学习使用。各级要把学习贯彻习近平强军思想作为首要政治任务和长期战略任务,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作,把学习成效转化为推进新时代强军事业的强大动力。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻,精心组织实施学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,统筹抓好“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,把《纲要(2023年版)》纳入党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,坚持读原著、

湖南日报全媒体记者 彭雅惠

围绕“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”这一宏大主题,湖南日报社采编人员紧扣习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,深入基层、深入实际,俯下身来、沉下心,开展蹲点式调研采访,从7月19日至8月1日推出大型主题报道《思想领航·湖南高质量发展大调研》。

10篇来自一线的鲜活报道,生动又深入地展示湖南在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,高质量发展的积极作用、巨大成就。同时又坚持问题导向,直面发展中的痛点难点堵点问题,探寻解决问题的新思路新办法。报道推出后,受到广泛关注,引发热评热议。

传播力强,彰显党媒担当的优秀报道

“深度好文!”省委宣传部副部长(兼),省文化和旅游厅党组书记、厅长李爱武为该主题报道点赞。她认为,这组报道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,真切反映湖南实践,标准高、质量高,既有坚实的骨架,也有丰满的血肉,展示了主流媒体的高度和分量。

省乡村振兴局政策法规处处长黎红兵表示,这组报道以“高质量发展”为主要考量标准,既有马栏山文创产业、湖南自贸试验区等“明星”,也有中小企业数字化转型、“土特产”助力乡村振兴等社会关切话题,关注和展现全面贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的举措成效。“选点准、调查实、对策准,具有很强的

说服力,让读者看到党媒担当。”

省生态环境厅水生态环境处负责人说,报道有深度、有力度、有看点。党报编辑记者充分运用脚力、眼力、脑力、笔力,每一篇都有鲜活实例,有过硬的数据和事实,是读者阅读选择的“刚需品”。

影响力大,引发各行各业强烈共鸣

从这组报道中,省中小企业服务中心相关负责人强烈感受到全省各地各行业用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动高质量发展的生动实践。“这组报道很及时、很必要,贴合湖南发展目标和重点工作。”该负责人说,“首篇聚焦制造业数字化转型,为我们当好中小企业的‘娘家人’和‘贴心人’,带来鼓励和启示。针对中小企业‘不愿转、不会转、不敢转’问题,我们正着力通过加强人才服务、技术服务、生态服务,为中小企业数字化转型赋能。”

“真实反映了老百姓的想法和诉求,敢于直面矛盾,能够提供解决问题的正确方向和思路方案,打动人心,令人信服。”省自然资源厅厅长李全胜表示,该主题报道中有一篇专门调研了全省耕地保护情况,以“解剖麻雀”的形式呈现,对全省耕地保护面临的普遍问题具有很强指导作用。李全胜表示,期待湖南日报和其他媒体到衡邵干旱走廊、怀化湘西等边远山区等地开展调研报道,察民情、听民意。

“报道在青年湘商群体中引发强烈共鸣。”省工商联副主席、全球湘商联盟青年委员会主任、高诺集团董事长毛铁对《“生力军”打好创新“突围战”》印象深刻。

——思想领航·湖南高质量发展大调研
——报道引发热议(上)

扬创新创业之帆 谱新时代青春华章 ——“创青春”湖南省青年创新创业大赛十年综述

湖南日报全媒体记者 黄欣然

盛夏的湖湘大地,即将迎来一场青春的盛会。

8月3日,第十届“创青春”湖南省青年创新创业大赛将火热开启。岳麓山下,来自各行各业的青年创客们将同台竞技、交流合作,扬起创新创业之帆,谱写新时代青春华章。

十年来,无数青年在创新创业的舞台上展现创新智慧、释放创造潜能。他们在科技创新的征途中登攀不辍,在乡村振兴的一线上挥洒汗水,在数字经济的天地中遨游飞翔,在承担社会责任中实现个人价值。

十年来,“创青春”大赛累计吸引10000余个项目,超5万青年参与,层层选拔出460余个获奖项目,已成为湖南青年参与面最广的创新创业赛事,为全省青年创业者提供了竞技逐梦、巅峰对决的广阔舞台。

十年来,“创青春”大赛通过邀请相关厅局、金融机构、知名创投机构、专家学者参与,实现了项目、人才、资金、政策等要素的有效对接,日益成为引领时代潮流的风向标、服务创业青年的加油站、汇聚最新成果的博览会。

刘叶煌是第一届“创青春”大赛的“元老”。创业初期,他和团队曾获得湖南省大学生创业基金5万元的资金支持。从寒门学子到市值3000万元的互联网公司掌舵人,他的创业之路离不开共青团的帮助。“一直以来我都能感受到团组织的关怀,从团中央到湖南各级团组织都非常关心、支持我。”

以赛带创、以赛促建。十年来,“创青春”大赛通过邀请相关厅局、金融机构、知名创投机构、专家学者参与,实现了项目、人才、资金、政策等要素的有效对接,日益成为引领时代潮流的风向标、服务创业青年的加油站、汇聚最新成果的博览会。

湖南早稻集中上市 收购均价每50公斤137.4元,较去年同期上涨2.3元

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 胡盼盼 通讯员 杨铖 温裕群)记者今天从省粮食与物资储备局了解到,目前全省早稻开始集中上市,即将进入收购高峰。截至7月31日,全省共收购早稻30.7万吨,早稻收购均价每50公斤137.4元,较去年同期上涨2.3元。

“选对品种产量高,又遇上好价钱,今年早稻有赚头。”7月27日,在湖南金山粮油食品有限公司开慧粮库,长沙县北山镇荣合桥社区种粮大户谢泽民

卖了36吨早稻。谢泽民告诉记者,今年用“星城智粮”小程序,头天晚上预约,第二天不用排队,卖粮比往年快多了。让农户卖出舒心粮,今年湖南在粮食收购中创新推行预约收购,灵活运用手机APP、小程序、公众号等开展预约收购,让数据多跑路、群众少跑腿。

今年全省共有各类早稻收购库点214个,其中地方临储收购点137个。湖南大力推进粮食市场化收购,各类企业

入市收购的积极性更高、收购进度更快。去年同期全省早稻收购量为15.4万吨,今年已达30.7万吨,接近翻番。

优粮优价特征更加凸显。目前长粒型早稻收购均价大致为每50公斤131元至132元,而更耐储存、更好保管、作为米粉加工重要原材料的圆粒型早稻,收购均价达每50公斤135元至138元,二者差价较往年进一步拉大。在益阳,品质更优的圆粒型早稻收购均价每50公斤140元以上。